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Vragen van het lid Jasper van Dijk (SP) aan de Staatssecretaris van Justitie 
en Veiligheid over het ambtsbericht Afghanistan (ingezonden 25 januari 2018). 

Antwoord van Staatssecretaris Harbers (Justitie en Veiligheid) mede namens 
de Minister van Buitenlandse Zaken (ontvangen 12 februari 2018). 

Vraag 1
Hoe is het ambtsbericht Afghanistan uit november 2016 tot stand gekomen?1 

Antwoord 1
Voor een ambtsbericht geldt dat er «terms of reference» worden opgesteld 
waarin de onderwerpen en de periode staan waarover het Ministerie van 
Justitie en Veiligheid informatie wil ontvangen. Deze ToR wordt opgesteld 
met inbreng van verschillende (maatschappelijke) organisaties zoals COC, 
IOM, UNHCR, UNICEF en VWN. De «terms of reference» zijn net als het 
ambtsbericht openbaar (rijksoverheid.nl/documenten). Het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken onderzoekt vervolgens of er informatie te vinden is uit, 
bij voorkeur, meerdere gezaghebbende bronnen op basis waarvan een 
onderbouwd antwoord op de gestelde vragen uit de ToR kan worden 
gegeven. Hierbij wordt ook gekeken of de informatie afkomstig is van die 
bron zelf dan wel van een andere bron. In dat laatste geval wordt veelal 
gerefereerd aan de oorspronkelijke bron. 
Het algemene ambtsbericht Afghanistan is gebaseerd op informatie van 
openbare en vertrouwelijke bronnen. Bij de opstelling is gebruik gemaakt van 
informatie van verschillende organisaties van de Verenigde Naties, niet-
gouvernementele organisaties, vakliteratuur en berichtgeving in de media. 
Daarnaast liggen bevindingen ter plaatse (fact-finding missie tweede helft 
2016) en vertrouwelijke rapportages van de Nederlandse vertegenwoordiging 
in Afghanistan aan het algemeen ambtsbericht ten grondslag. 
Het ambtsbericht is een feitelijke beschrijving van de situatie in een land in 
een afgebakende periode. Het ambtsbericht geeft dus geen interpretatie of 
mening over de veiligheidssituatie in een land. Op basis van de feitelijke 
informatie uit het ambtsbericht bepaalt de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid of het landgebonden asielbeleid aanpassing behoeft. Daarbij wordt 
tevens gebruik gemaakt van andere relevante bronnen. 

1 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/ambtsberichten/2016/11/15/algemeen-ambtsbericht-
afghanistan
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Vraag 2, 3, 4, 6, 7
In welke mate is de informatie uit de United Nations High Commissioner for 
Refugees (UNHCR) Eligibility Guidelines 2016 daarbij betrokken? Hoe is 
besloten welke informatie wordt opgenomen in het ambtsbericht? Welke 
controle is hierop? 
Waarom is in het ambtsbericht niet de informatie uit de UNHCR Eligibility 
Guidelines 2016 opgenomen over het gevaar dat teruggestuurde Afghanen 
lopen die gezien worden als «verwesterd»? 
Waarom is in het ambtsbericht niet de informatie uit deze Guidelines 
opgenomen over het gevaar dat teruggestuurde Afghanen lopen die de 
regering of de internationale gemeenschap (inclusief de internationale 
troepen) steunen en het feit dat zij mogelijk in aanmerking komen voor een 
vluchtelingenstatus? 
Waarom is in het ambtsbericht niet de informatie uit deze Guidelines 
opgenomen over de voormalig werknemers van de KhAD/WAD, de voorma-
lige inlichtingendienst, die stelt dat de UNHCR geen aanwijzingen heeft dat 
álle voormalig werknemers betrokken waren bij mensenrechtenschendingen 
en daarom niet iedereen die bij KhAD/WAD heeft gewerkt collectief kan 
worden uitgesloten van de vluchtelingenstatus? 
Erkent u dat de UNHCR is opgericht met als doel het beschermen en 
ondersteunen van vluchtelingen met opvang, terugkeer of vestiging in een 
ander land en dat hun informatie een erg belangrijke bron is? Zo ja, waarom 
wordt dan zonder uitleg informatie uit de UNHCR Eligibility Guidelines 2016 
weggelaten uit het ambtsbericht? 

Antwoord 2, 3, 4, 6, 7
Bij het beantwoorden van de vragen in de «terms of reference» die aan de 
basis ligt van dit ambtsbericht is vanzelfsprekend ook de informatie van 
UNHCR meegewogen in de opstelling van het ambtsbericht voor zover 
relevant en in relatie tot de rapportageperiode. In de bronvermelding in het 
ambtsbericht is opgenomen dat de «United Nations High Commissioner for 
Refugees (UNHCR) Eligibility Guidelines 2016» een van de geraadpleegde 
bronnen is geweest bij de beantwoording van de vragen van het Ministerie 
van Justitie en Veiligheid. 
De Eligibility Guidelines van de UNHCR zijn niet primair opgesteld als bron 
van feitelijke landeninformatie. Daar waar de informatie uit de Guidelines een 
juridische interpretatie of aanbeveling betreft, bestaat er dan ook geen 
aanleiding die informatie steeds en volledig over te nemen in de Nederlandse 
ambtsberichten die nu juist beogen een feitelijke beschrijving van de situatie 
in het betreffende land te geven. Guidelines van de UNHCR worden door het 
Ministerie van Justitie en Veiligheid waar nodig betrokken bij de beleidsvor-
ming. Daarbij wordt vanzelfsprekend de gezaghebbende positie erkend van 
de UNHCR als VN-organisatie specifiek gericht op het beschermen en 
ondersteunen van vluchtelingen conform het Vluchtelingenverdrag. Dit 
betekent dat ook de Guidelines worden meegenomen als een gezaghebbende 
bron, doch niet als primair leidend of bindend, aangezien deze niet primair 
zijn opgesteld als bron voor feitelijke landeninformatie. 

Vraag 5
Waarom is in het ambtsbericht niet de informatie uit deze Guidelines 
opgenomen over de oproep van parlementsleden in 2013 om bekeerlingen 
naar het christendom te executeren en dat er christelijke ngo’s aangevallen 
zijn door de Taliban wegens hun christelijke oogmerk waarmee christenen in 
Afghanistan nog extra gevaar lopen? 

Antwoord 5
Zowel in het ambtsbericht van november 2016 als in eerdere ambtsberichten 
wordt ingegaan op de positie van christenen en andere niet moslims in 
Afghanistan. In de brief van de Staatssecretaris van Veiligheid en Justitie van 
23 februari 20172 is ook aandacht gegeven aan de kwetsbare positie van 
christenen en andere niet moslims en zijn deze groepen opgenomen als 
risicogroep en als kwetsbare minderheidsgroep. 
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Vraag 8
Hoe staat het met nieuwe ambtsbericht Afghanistan? Bent u bereid dit zo 
spoedig mogelijk naar de Kamer te zenden? 

Antwoord 8
Zowel tijdens het debat over de begroting van het Ministerie van Justitie en 
Veiligheid als ook tijdens het algemeen overleg op 14 december jl. is met uw 
Kamer gesproken over de planning van het thematisch ambtsbericht over de 
veiligheidssituatie in Afghanistan dat in mei van dit jaar wordt verwacht. 
Zoals gebruikelijk zal het Ministerie van Buitenlandse Zaken het ambtsbericht 
openbaar maken door plaatsing daarvan op de website. Vervolgens zal ik zo 
spoedig mogelijk beoordelen of het ambtsbericht aanleiding geeft het 
landgebonden asielbeleid aan te passen en uw Kamer daarover informeren.
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